

北约“快速反应”演习闹出乌龙

美军误闯保加利亚工厂 美使馆道歉

中新网5月31日电 综合报道,近日,北约在保加利亚举行演习时闹出乌龙。演习期间,美军参演人员等闯入保加利亚一家工厂,把工厂职员吓坏了。据最新消息,美国驻保加利亚大使馆已对该起事件道歉。

据报道,该起事件发生在5月11日。当时,美国及其盟国士兵正在保加利亚参加北约“快速反应”军事演习,一群武装士兵翻过围栏,向该国普罗夫迪夫市一家工厂发起“强攻”。

俄罗斯卫星网称,经查证,该厂位于举行演习的军事机场附近。事发时,士兵们冲进厂里,命令工厂职员不

要乱动并进行了搜查。他们后来解释说,以为那是演习区的一部分。

据该工厂监控录像显示,7名携带突击步枪的美国士兵进入该工厂,不过职员没有反抗。“今日俄罗斯”称,在没有发现“敌方”战斗人员后,这些美国士兵就离开了,报道还在标题上调侃称,应该“给他们一张地图”。

事发后,涉事工厂的老板表示,职员们被这次经历吓坏了,称“所有的员工都承受了巨大压力”,认为他们“被冒犯了”。

美国驻保加利亚大使馆对此表示,日前才得知该起事件,深表

遗憾。这次事件是美国第173空降旅士兵所为,他们在指定的演习区域外走失。美国大使馆称,美军认真对待训练,将把美国士兵、盟友和平民的安全放在首位,“真诚地向这一企业及其员工道歉”。

事件发生后,保加利亚国防部将事件称为“一个明显的误会”,且同意赔偿涉事工厂可能造成的任何物质损失。保加利亚军方正在调查,为什么该事件被隐瞒了近两周。不过,保加利亚驻联合国特使、现任保加利亚代理国防部长称,没有企图掩盖这一事件。

白外长称欧盟试图全面扼杀白俄罗斯

新华社莫斯科5月31日电 白俄罗斯通讯社5月31日报道说,针对爱尔兰瑞安航空公司客机日前紧急降落白俄罗斯后欧洲多国称白方做法为国家恐怖行为,白俄罗斯外交部长马克伊表示,这是欧盟国家有明确目的的行动。

马克伊日前在接受俄罗斯《生意人报》采访时表示,欧盟想将白俄罗斯描绘成“流氓国家”,以便放开手脚对其进行全面扼杀。

他说,西方国家有时候会利用普通事件制造带有政治动机的混乱,这是白俄罗斯不能接受的。

谈到西方国家对白俄罗斯的制裁问题,马克伊强调说,欧盟和美国借口人权问题对其他国家实施制裁,此类措施涉及被制裁国家的经济并影响民众福利。白俄罗斯认真对待西方对白一些敏感领域实施第四轮制裁的声明,白方将采取相关反制措施。他说,白方不希望局势进一步升级,但面对西方制裁,白俄罗斯会捍卫国家独立和主权。

据白俄罗斯媒体报道,爱尔兰瑞安航空公司一架客机23日因炸弹威胁紧急降落在明斯克国际机场。但有西方媒体报道,白方称客机上可能有炸弹并派遣战机“逼迫”客机在明斯克降落,继而逮捕了乘坐这架飞机的支持白反对派的白俄罗斯记者罗曼·普斯塔谢维奇。

欧盟对这一事件反应强烈。欧盟27个成员国领导人24日发表声明,强烈谴责白俄罗斯迫使飞越其领空的航班迫降并抓捕机上乘客的做法,表示将采取必要措施禁止白俄罗斯航班飞越欧盟领空。连日来白航空公司不得不取消前往十多个欧洲国家几十条航线的飞行。

215具儿童残骸是“种族灭绝”又一明证

加原住民组织要求降半旗悼念 总理为此发公告

新华社渥太华5月30日电 加拿大原住民组织第一民族大会全国酋长佩里·贝勒加德5月30日对媒体说,在原住民寄宿学校旧址发现215具儿童遗骸是对原住民“实施种族灭绝的又一明证”。当天,加拿大议会大厦等降半旗志哀。

第一民族是加拿大境内北美洲印第安人原住民及其后代的统称。贝勒加德在接受加拿大电视网新闻频道采访时说,过去他就曾说过那些寄宿学校对原住民实施种族灭绝。现在种族灭绝又有了一个明证:未被记录的儿童死亡。现在仍需确定死亡儿童的身份,找到他们

的家庭并对其他寄宿学校旧址进行检查,联邦政府有责任确保人们获得答案。

在原住民组织要求下,加拿大总理特鲁多5月30日在社交媒体上发表公告,要求加拿大议会大厦和所有联邦政府大楼下半旗志哀。

据加拿大媒体5月28日报道,215具原住民儿童遗骸在不列颠哥伦比亚省坎卢普斯市一所原住民寄宿学校旧址上被发现。该学校是加拿大在19世纪末建立的原住民寄宿学校中较大的一所,于1977年关闭。当地政府没有任何关于215名儿童的死亡记录。

事件曝光后,加拿大全国震

惊。媒体要求追查原住民儿童死亡全部真相,并要求有关部门对原住民施行暴力和种族灭绝行为做出深刻反省。近两日,加拿大各地举行了悼念活动。数万人在网上发起倡议,要求加拿大政府设立全国法定日来悼念这些儿童。

据史料记载,从19世纪90年代到20世纪90年代,加拿大估计有15万名原住民儿童被强迫离开父母,进入寄宿学校学习“文化和文明”。2015年,加拿大真相与和解委员会发布关于寄宿学校的报告,报告详细描述了寄宿学校对原住民儿童的残酷虐待,认为至少有3200名儿童被虐致死。

科威特启动“不下车”新冠疫苗接种中心

科威特卫生部5月30日启动科威特首个“不下车”新冠疫苗接种中心,为经车辆上的人员接种疫苗。科威特卫生部30日发布的数据显示,科威特当天新增新冠确诊病例1095例,累计确诊307812例,累计死亡1771例。

新华社发



新西兰突发百年一遇洪灾

当局制定计划疏散数千人

中新网5月31日电 综合外媒31日报道,新西兰南岛中部发生“百年一遇”的严重洪灾,数百人紧急撤离家园。当局正制定让4000人撤离家园的计划。

据报道,天气预报员称,新西兰南岛中部的坎特伯雷地区遭遇“百年一遇”的洪灾。当地进入紧急状态,暴雨导致河流水位高涨,大面积地区被淹没,至少300户家庭30日晚被迫

疏散。新西兰国防部派直升机营救阿什伯顿地区被困的民众。当局也正制定计划,河流两岸或有多达4000名居民需从家中撤离。部分地区停电,路桥被毁,多条高速公路、学校和公司企业所在建筑关闭。

坎特伯雷地区医管局发出提醒,请居民注意饮用水安全,将水烧开后方可饮用,将洪水行经地区的水源视为被污染的水源。

以色列外长访问埃及

新华社开罗5月30日电 埃及外交部长舒凯里5月30日在开罗与到访的以色列外交部长阿什克纳齐举行会谈,双方讨论了巩固巴以停火的措施,同意加强协调,以推动中东和平进程。

这是2008年以来以色列外长首次访问埃及。埃及外交部当天发表声明说,双方在会谈中同意继续与巴勒斯坦民族权力机构进行磋商,以“探索摆脱目前和平进程陷入僵局的途径”。此外,双方还讨论了加沙地带的重建问题。